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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพรุพี 
การประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  2 ประจำปี  2567 

วันศุกร์ที่  30 เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2567 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลพรุพี 

รายช่ือผู้มาประชุม 

1. นายวัชรินทร์   นาคกุล  ประธานสภาเทศบาลตำบลพรุพี 
2. นายไพโรจน์ อักษรทอง รองประธานสภาเทศบาลตำบลพรุพี 
3. นายจรูญ    สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพีเขต 1 
4. นายธีระพล  ดำฉวาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพี เขต 1 
5. นายปุณนรัตน์ ทองสุก  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพี เขต 1 
6. นางวาสนา  เกื้อฉิม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพี เขต 1 
7. นายยุทธนา    แสงสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพี เขต 1 
8. นายสุริยา  ประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพี เขต 2 
9. นายผอง  ผลเกลี้ยง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพี เขต 2 
10. นายวิชา  กลับชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพี เขต 2 
11. นางสาวกนกณัฐ   อนุพงศ์  เลขานุการสภาฯ 

 

ผู้ไม่มาประชุม 

1. นายวิรัช  ช่วยเกิด  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพี เขต 1  ลาป่วย 
2. นางอรวรรณ นาคสวัสดิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพี เขต 2  ลาป่วย 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายสมคิด    ดำฉวาง   นายกเทศมนตรีตำบลพรุพี 
2. นายวันชัย   ตั้งฐานานุศักดิ์  รองนายกเทศมนตรีตำบลพรุพี 
3. นายบุญเลิศ  รอดศรี   รองนายกเทศมนตรีตำบลพรุพี 
4. นายไพโรจน์   ยงทิว   เลขานุการสภา ทต.พรุพี 
5. นายพรชัย   ชูชาติ   ที่ปรึกษาพิเศษ (ผู้เข้ารับฟังการประชุม) 
6. นางเสาวลักษณ์ คงยิ่ง   หัวหน้าสำนักปลัด 
7. นางนันทา  ชัยยศ   ผอ.กองคลัง 
8. นายศิริชัย        บุญศรี   ผอ.กองช่าง 
9. นางสาวปารณีย์ การชนะไชย  นักวิชาการศึกษา 
10. นางสาวบุษรีย์ บุญถนอม  ผช.จพง.ธุรการ 
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11. นายพงศธร  กลับชัย   พนักงานขับรถ (ควบคุมเครื่องเสียง) 
12. นางปราณี  อินทร์ช่วย  ภารโรง(เสริฟน้ำ กาแฟ) 
13. นายสมโชติ  ดำศิริ   อปฟร. 

 
เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 

นางสาวกนกณัฐ  อนุพงศ์  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาและคณะผู้บริหาร สำหรับวันนี้เป็นการ 

เลขานุการสภาฯ ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2567  ยินดีตอนรับสมาชิกสภาฯ คณะ

ผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ก่อนที่ท่านประธานจะได้เริ่มดำเนินการตามระเบียบ

วาระการประชุม และขณะนี้สมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุมจำนวน 10 ท่าน ครบองค์ประชุม 

ลาการประชุม 2 ท่าน คือ นางอรวรรณ นาคสวัสดิ์ และ นายวิรัช  ช่วยเกิด  บัดนี้ได้เวลาใน

การประชุมสภาเทศบาล ขออนุญาตเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระ

รัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเชิญคะ่ 

 

นายวัชรินทร์    นาคกุล  เมื่อที่ประชุมพร้อมสมาชิกสภาครบองค์ประชุมกระผมขอเปิกการประชุม เรียน  

ประธานสภาเทศบาลฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านสำหรับวันนี้ เป็นการประชุม

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2567 วันศุกร์ที่  30  สิงหาคม 2567สำหรับวันนี้ก็

ได้มาพิจารณาร่างเทศบัญญัติในวาระที่สอง และ วาระท่ีสาม เข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม

เลยครับ 
 

ต่อไป  

  

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
      -ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาฯ 
-ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องกระทู้ถาม (ถ้ามี) 
      -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
4.1 รายงานคณะกรรมการแปรญัตติและความเห็นเกี ่ยวกับร่างเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2568 
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สำหรับเรื่องนี้ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้เสนอรายงานต่อ
ที่ประชุมครับ 

 
นายสุริยา  ประพันธ์   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ประธานคณะกรรม กระผมนายสุริยา  ประพันธ์  ตำแหน่ง ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
การแปรญัตติฯ   รายงานผลการพิจารณาแปรญัตติและความเห็นเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย ประจำปี  2568 
เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลพรุพี 
สิ่งที่ส่งมาด้วย 
1. ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568 (ร่างเดิม)จำนวน 1 เล่ม 

     2. บันทึกการรับคำแปรญัตติ    จำนวน 1 ฉบับ 
     3. บันทึกรายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ   จำนวน ๑ ชุด 

ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพรุพี  สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 
เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 15 สิงหาคม พ.ศ. 2567  ได้คัดเลือกและแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ
จำนวน 5 คน ดังนี้ 

1. นายสุริยา  ประพันธ์  เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
2. นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง  กรรมการแปรญัตติฯ  

3. นายปุณนรัตน์   ทองสุก  กรรมการแปรญัตติฯ            

4. นายวิชา      กลับชัย     กรรมการแปรญัตติฯ           
5. นางวาสนา   เกื้อฉิม   กรรมการและเลขานุการ    
โดยคณะกรรมการแปรญัตติได้กำหนดระยะเวลาในการรับคำแปรญัตติร่างเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  โดยกำหนดให้ยื่นเสนอคำ
แปรญัตติได้ ณ อาคารผู้สูงอายุเทศบาลตำบลพรุพี  ตามวันและเวลา ดังนี้ 

     - วันจันทร์ที่  19 เดือน  สิงหาคม พ.ศ.   2567  ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น.  
     - วันอังคารที่ 20   เดือน  สิงหาคม พ.ศ. 2567  ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. 
     - วันพุธที่   21  เดือน สิงหาคม พ.ศ.   2567    ตั้งแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. 

ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้กำหนดนัดวันประชุมเพื่อพิจารณาคำแปรญัตติ  ใน
วันศุกร์ที่  23  เดือน สิงหาคม พ.ศ.2567 เวลา 10.00 น. ณ อาคารผู้สูงอายุเทศบาลตำบล
พรุพี  ในห้วงระยะท่ีกำหนดนั้น  ปรากฏว่าไม่มีผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใด
ประสงค์ยื่นคำแปรญัตติเพื่อแก้ไขเพิ่มเติม ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2568  แต่อย่างใด ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมร่วมกันแล้ว  ใน
วันนี้ มีมติเห็นชอบตามร่างเดิมที่ผู ้บริหารเทศบาลตำบลพรุพีเสนอมา  ไม่มีการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงรายละเอียดตามสิ่งที่ส่งมาด้วย 
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จึงเรียนมาเพื ่อโปรดทราบและพิจารณาส่งสำเนาบันทึกรายงานการประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568  พร้อมเอกสารแนบมานี้ แก่สมาชิกสภาเทศบาลและผู้บริหารเทศบาลตำบลพรุพี 
ก่อนวันประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568 ในวาระที่สอง
และวาระสาม ต่อไป 

ลงชื่อ  นายสุริยา    ประพันธ์  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ   

ลงชื่อ  นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง กรรมการแปรญัตติฯ  

ลงชื่อ  นายปุณนรัตน์   ทองสุก  กรรมการแปรญัตติฯ            

ลงชื่อ  นายวิชา      กลับชัย     กรรมการแปรญัตติฯ            

ลงชื่อ  นางวาสนา   เกื้อฉิม กรรมการ/เลขานุการฯ 

นายวัชรินทร์    นาคกุล   นั้นคือเรื่องสำหรับคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแล้วเสร็จและขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ฯ ครับ 

 
นางสาวกนกณัฐ   อนุพงศ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ  ดิฉันนางสาวกนกณัฐ   อนุพงศ์ ตำแหน่ง เลขานุการสภาเทศบาลตำบลพรุพี ขอชี้แจง

ระเบียบฯ ที่เก่ียวข้องค่ะ 

ระเบียบ/ข้อกฎหมาย 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565)  
ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้น

ตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ
ประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมใน
ตอนหรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปร
ญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติตลอดจนการสงวนคำ
แปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า
ย ี ่ส ิบสี ่ช ั ่วโมงก่อนว ันประชุมพิจารณา เว ้นแต่กรณีต้องพิจ ารณาเป็นการด่วนให้
คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อแถลงประกอบรายงานหรือ
ชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น  

 
นายวัชรินทร์    นาคกุล  นั้นคือระเบียบที่เก่ียวข้องต่อไปเข้าระเบียบวาระที่ 5 
ประธานสภาเทศบาล 
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ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องเพื่อพิจารณาขอความเห็นชอบ 
5.1 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2568 วาระท่ีสอง และวาระท่ีสาม 
 
ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ฯ ครับ 
 

นางสาวกนกณัฐ   อนุพงศ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ  ดิฉันนางสาวกนกณัฐ   อนุพงศ์ ตำแหน่ง เลขานุการสภาเทศบาลตำบลพรุพี ขอชี้แจง

ระเบียบฯ ที่เก่ียวข้องค่ะ 

ระเบียบ/ข้อกฎหมาย 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการการประชุมสภาท้องถิ่น  

พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565)  
ข้อ ๕๑ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อ

เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่นถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ หรือ
เห็นด้วยกับการแก้ไขในข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมติ
นั้นอีกถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระสำคัญที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่เฉพาะที่
ขัดแย้งหรือบกพร่องก็ได้โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก ในกรณีที่มีมติส่งปัญหา
ไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณาเฉพาะข้อนั้น ๆ เป็น
อันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออ่ืน ๆต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติ
ให้พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้นใน
การพิจารณารวดเดียวที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ดำเนินการตามความในวรรคสามก็
ได้เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั้นตามวรรคสาม
แล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่น ไม่น้อยกว่ ายี่สิบสี่
ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วนในการประชุมต่อวาระที่สอง 
ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้ระงับไว้เท่านั้น 

ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควรในการพิจารณาวาระนี้
ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 
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ข้อ ๕๓ ญัตติร่างข้อบัญญัติใดซึ่งที่ประชุมสภาท้องถิ่นได้ลงมติไม่รับหลักการตาม
ความในข้อ ๔๗ หรือลงมติไม่ให้ตราเป็นข้อบัญญัติตามความในข้อ ๕๒ ให้ถือว่าร่าง
ข้อบัญญัตินั้นเป็นอันตกไปเว้นแต่กฎหมายจะกำหนดไว้เป็นอย่างอ่ืน 

 
นายวัชรินทร์    นาคกุล  เรื่องพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  
ประธานสภาเทศบาลฯ 2568 วาระท่ีสอง และวาระที่สามเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบให้กับสมาชิกสภาได้รับ

ทราบไปแล้วเกี่ยวกับระเบียบแล้วข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง จากการประชุมสภาสมัยสามัย 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 เมื่อวันที่ 15  สิงหาคม 2567  สภาแห่งนี้ก็ได้มีมติรับ
หลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแล้ว
กระผมเองก็ได้ส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
ให้กับคณะกรรมการแปรญัตติเพื่อพิจารณาเมื่อคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแล้วก็
เสนอร่างเทศบัญญัตินั้นตามร่างเดิมและที่มีการแก้ไขเพิ่มเติมพร้อมรายงานและบันทึก
ความเห็นในส่วนของรายงาน ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมและไม่มีการแปรญัตติแต่อย่างใดตามท่ี
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานชี้แจงและเสนอเทศบัญญัติตามร่างเดิมก็วาระที่
สองก็ได้ผ่านไป 

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่สาม ขั้นตอนการลงมติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2568  ซึ่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565) ข้อ ๕๒ ในการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลง
มติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควรในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติ
ว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ในวาระนี้กระผมจะขอมติขอเชิญเลขานุการฯ นับองค์
ประชุมครับ 

 
นางสาวกนกณัฐ   อนุพงศ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ มีสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมจำนวน 10 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ ครบองค์ประชุมตามที่กฎหมายกำหนดค่ะ 
 
นายวัชรินทร์    นาคกุล ต่อไปผมจะขอมติจากท่ีประชุม สมาชิกท่านใด“เห็นชอบให้ตราเป็น” 
ประธานสภาเทศบาลฯ เทศบัญญัติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
 
 

- สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ โปรดยกมือ 
- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ โปรดยกมือ 
- สมาชิกท่านใดงดออกเสียง โปรดยกมือ 
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มติที่ประชุม    มีสมาชิกสภาฯ ยกมือ 
- เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ  10  เสียง 

      - ไม่เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติอ – เสียง 
      - งดออกเสียง  -  เสียง 
      - ลา  2  คน 
       

ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2568 ของเทศบาลตำบลพรุพ ี ด ้วยมติเห ็นชอบ 10 เส ียง  
ไม่เห็นชอบ - เสียงงดออกเสียง -  เสียงลา  2  คน 

   
   สำหรับร่างเทศบัญญัติเมื่อสภาฯ ให้ความเห็นชอบแล้วกระผมจะส่งร่างเทศบัญญัติ

ฯ ไปให้นายอำเภอเพ่ือจะส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาอีกครั้งในเมื่อผู้ว่าพิจารณาร่าง
เสร็จก็จะส่งร่างเทศบัญญัติให้คืนกลับมา ในกรณีที่ผู้ว่าส่งร่างเทศบัญญัติเห็นชอบกับร่างเทศ
บัญญัติแล้วก็จะส่งร่างเทศบัญญัติให้กับนายกเทศมนตรีตำบลพรุพีใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ต่อไป 

 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบที่ 6 

 
ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องท่ีเสนอใหม่แจ้งเพื่อทราบ 
       
นายวัชรินทร์    นาคกุล  สำหรับญัตตินี้ก็มีญัตติด่วนจากท่านนายกฯ เพ่ือจะแจ้งให้กับสภาฯ ได้รับทราบ  

ประธานสภาเทศบาลฯ  ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

 
 

นายสมคิด    ดำฉวาง  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมนายสมคิด   ดำฉวาง ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลพรุพี   

ข้าพเจ้าขอเสนอ ญัตติขอยกเลิกรายการตั้งจ่ายรายการใหม่ ตามรายงานมติที่
ประชุมสภา เทศบาลตำบลพรุพี สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2567 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 
2567 เห็นชอบอนุมัติโอนงบประมาณ ตั้งจ่ายรายการใหม่ 

หลักการ 
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขอยกเลิกรายการตั้งจ่ายรายการใหม่รายการที่ 2 จัดซื้อ

เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง ขนาดไม่น้อยกว่า 26,000 BTU จำนวน 2 เครื่อง เป็นเงิน  
72,600.- บาท (ห้องผู้บริหารและห้องปลัดฯ) ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน 
ธันวาคม 2566 
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     เหตุผล 
เนื่องจากตรวจสอบระบบงบประมาณรายจ่าย (e-laas)  พบว่าแผนงานบริหารงาน

ทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือน(ฝ่ายประจำ) เงินเพิ่มต่างๆของข้าราชการ 
ตั้งไว้ 84,000.-บาทงบประมาณก่อนโอน คงเหลือ  72,600.00.-บาท  ได้มีการขอโอน
งบประมาณ จำนวนนี้ไปแล้วทำให้วงเงินงบประมาณคงเหลือ เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ไม่
เพียงพอในการดำเนินการ  จึงเห็นควรพิจารณายกเลิกรายการตั้งจ่ายรายการใหม่ดังกล่าว  

ระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง 
1. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2543  (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 
2563 หมวด 4 ข้อ 27การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด 
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น 

2. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565) 

ข้อ ๓๘ ญัตติทั้งหลายต้องทำเป็นหนังสือยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นล่วงหน้าก่อน
วันประชุมไม่น้อยกว่าห้าวัน เว้นแต่กรณีใดเป็นเรื่องรีบด่วนจะยื่นน้อยกว่านี้ก็ได้ แต่ต้องไม่
น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมและต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองอย่างน้อยสองคน 
แต่หากสภาท้องถิ่นนั้นมีสมาชิกสภาท้องถิ ่นเหลืออยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน เว้นแต่ตามกฎหมายหรือระเบียบนี้กำหนดวิธีการเสนอญัตติไว้เป็น
อย่างอ่ืนญัตติดังต่อไปนี้อาจเสนอด้วยวาจาในที่ประชุมสภาท้องถิ่นได้โดยให้นำความใน ข้อ 
๓๙มาใช้บังคับ(๖) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาตการบรรจุญัตติที่เสนอด้วยวาจา
ตามวรรคห้า ให้ประธานที่ประชุมบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมคราวนั้นขอได้โปรด
นำเสนอท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลพรุพี เพ่ือทราบต่อไป 

ในรายการนี้ได้ตั้งไว้แล้วแต่เจ้าหน้าที่ได้โอนงบประมาณส่วนนี้ไปเพ่ือการอบรมครั้ง
ที่ผ่านมาทำให้งบประมาณที่จะซื้อเครื่องปรับอากาศ 2 เครื่องไม่เพียงพอ เพราะฉะนั้นต้อง
ยกเลิกการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ 2 เครื่อง ทั้ง 2 เครื่องนี้ไว้ก่อน ที่จริงปล่อยให้ตกไปก็ได้
แต่ ถ้าหากจะเสนอซื้ออีกครั้งต่อไป เดียวสภาจะบอกว่าครั้งที่ผ่านมาได้ อนุมัติให้แล้วทำไม
ไม่ดำเนินการฉะนั้นแจ้งให้สมาชิกได้ทราบว่างบประมาณได้ตั้งไว้แล้วแต่เมื่อการอบรมของ
เรางบไม่เพียงพอเลยจำเป็นต้องขอโอนไปในการอบรม แจ้งเพ่ือทราบครับ 

 
นายวัชรินทร์    นาคกุล  สำหรับเรื่องนี้สภาก็ได้อนุมัติให้ความเห็นชอบให้โอนงบประมาณเม่ือวันที่ 15  

ประธานสภาเทศบาลฯ สิงหาคม  2567 สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 แต่เกิดข้อผิดพลาดในระบบ 
e-laas ระบบล่มการตัดเงินในระบบก็เลยผิดพลาดตามที่ท่านนายกได้ชี้แจงไปแล้วว่าเงิน
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ส่วนนี้ได้โอนไปโครงการการอบรมและไม่มีเงินเพียงพอในการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศนี้ได้
ต้องขอยกเลิกไปก่อน นั้นคือเรื่องท่ีจะแจ้งให้ทราบ 

 
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบที่ 7 

 
ระเบียบวาระท่ี 7   เรื่องอ่ืน ๆ 
 
นายวัชรินทร์    นาคกุล  สำหรับวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอหรือนำปัญหามาหารือกับฝ่าย 

ประธานสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร ซึ่งจะเป็นความเดือดร้อนของพ่อ แม่ พ่ีน้อง ประชาชน กระผมเองก็มีอยู่หนึ่งเรื่อง
ครับที่กระผมได้รับหนังสือจากท่านสมาชิกสภา คือ ท่านจรูญ  สวัสดิ์เมือง ขออนุญาตเอ๋ย
นาม ท่านก็ได้นำหนังสือมาให้เพ่ือจะตั้งกระทู้ถามไปยังฝ่ายผู้บริหาร แต่ตามระเบียบการตั้ง
กระทู้ถามต้องมีห้วงระยะเวลากระผมจะได้ส่งไปให้กับท่านนายกเพื่อเตรียมข้อมูลในการ
ตอบ แต่กระผมก็ส่งให้ผู้บริหารไม่ทันต้องเป็นเรื่องปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้านเรื่อง
กลิ่นของฟาร์มไก่ที่เลี้ยงไก่สำหรับเรื่องนี้กระผมอยากให้ท่าน สท. ได้นำเสนอและก็คุยกับ
ฝ่ายบริหารว่าเราจะมีวิธีการแก้ไขอย่างไร ขอเชิญท่านจรูญ  สวัสดิ์เมือง ครับ 

 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง ตำแหน่ง สมาชิกสภาเขตเลือกตั้งที่ 1  

เรื ่องที่กระผมจะอภิปรายดังต่อไปนี้  เรื ่องการแก้ปัญหากลิ่นเหม็นจากฟาร์มไก่ 
หมู่ที่ 6 ปัญหานี้เกิดมานานพอสมควรเพราะฟาร์มไก่สร้างมานานตั้งแต่ พ.ศ. 2558 หลังจาก
นั้นมาประมาณสัก 3-4 ปี ก็มีการร้องเรียนมาครั้งหนึ่งเจ้าของฟาร์มก็ได้แก้ไขปัญหาได้สิ้นสุด
ไป พอต้นปีประมาณ 2564 ก็เกิดการร้องเรียนอีกล่ารายชื่อประมาณ 80 กว่ารายชื่อที่
กระผมได้รับก็ได้แก้ไขไปครั้งหนึ่งและก็เงียบไป เมื่ออาทิตย์ที่ผ่านมาปัญหาก็เกิดในการ
ร้องเรียนที่ศูนย์ดำรงธรรมอำเภอบ้านนาสารผู้ร้องได้อ้างว่าเทศบาลไม่ได้ดำเนินการอะไร
ต้องไปอำเภอที่กระผมมาอยู่ร่วมที่เขาประชุมกันหน้าศาลาซอยประชาอุทิศปัญหาที่กระผม
นั่งรับฟังมาทั้งหมดการพูดจาไม่ได้มาแก้ปัญหาอย่างเดียว มาเพื่อสร้างความแตกแยก สร้าง
ปัญหาไม่ออกความเห็น ต้องยกย่องหลายๆ ท่านว่าวันนี้มาแก้ปัญหาเรื่องกลิ่นเหม็น อย่าเอา
การเมืองมาเกี่ยวข้อง กระผมก็ได้นั่งฟังเพราะว่าไม่ใช่หน้าที่ของกระผม แต่นั่งฟังเพื่อเอามา
คุยในวันนี้ ในที่ประชุมแห่งนี้ว่า ความเดือดร้อนกลิ่นเหม็นนี้เหม็นจริงจะเหม็นบางช่วง แต่ผู้
ร้องบอกว่าเทศบาลไม่แก้ไข อำเภอมาก็มาตอนหายเหม็นแล้ว สิ่งแวดล้อมมาก็มาตอนไม่
เหม็น กระผมก็นั่งงงว่าเขาร้องกันแบบไหนเขามาตอนไม่เหม็น เขามาตอนไม่เหม็นสักครั้ง
เดียว มาตอนไม่เหม็นมาทำไม บอกว่าสท. ก็เหมือนกันเลือกไปแล้วช่วยเขาไม่ได้สักคนต่อไป
หยุดพอกันที่ กระผมก็นั่งฟังว่าการมาแก้ปัญหาหรือว่ามาสร้างความแตกแยก กระผมเอาขอ
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มูลตัวนี้มาเสนอผู้บริหารว่า คณะผู้บริหารได้มีการแก้ไขปัญหาเรื่องกลิ่นเหม็นของชาวบ้าน  
ท่านผู้บริหารทั้งหลายได้เตรียมการไว้แบบไหนบ้าง จะแก้ไขให้ถาวรหรือว่าแก้ไขแบบ
ชั่วคราวได้ประสานไปทางอำเภอหรือยังได้ประสานไปสิ่งแวดล้อมแล้วหรือยัง กระผมอยาก
ให้ผู้บริหารได้มาตอบข้อข้องใจเพ่ือสภาแห่งนี้ได้รับทราบพร้อมๆ กับ ขอบคุณครับ 

 
นายวัชรินทร์    นาคกุล   สมาชิกท่านอื่นมีอีกไม่ครับ จะให้ผู้บริหารได้ตอบครั้งเดียว ขอเชิญคุณปุณนรัตน์   

ประธานสภาเทศบาลฯ  ทองสุก ครับ 

 
 

นายปุณนรัตน์  ทองสุก   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 กระผมนายปุณนรัตน์  ทองสุกตำแหน่ง สมาชิกสภาเขตเลือกตั้งที่ 1  

กระผมจะมาพูดถึงบทบาทหน้าที่ของสมาชิกสภา มีอยู่ 3 อย่าง 1. นิติบัญญัติ  2. 
การควบคุมการทำงานของผู้บริหาร 3. นำความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนผ่านมายัง
เทศบาล เอาข้อมูลจากเทศบาลไปถ่ายทอดให้กับพี่น้องประชาชนได้รับทราบ กระผมจะพูด
ถึงเรื่องแนวทางในการแก้ปัญหาในการประชุมต่างๆ ไม่มีการแจ้งให้สมาชิกทราบ  สมาชิกก็
ไม่รู้จะตอบชาวบ้านยังไงในการประชุมหาทางออกและวิธีแก้ไขไม่ได้แจ้งสมาชิก ขอฝากด้วย
ขอให้ความสำคัญในส่วนนี้ด้วย ถ้าความเดือดร้อนของชาวบ้านก็เป็นเรื่องของสมาชิกทั้งหมด 
ขอฝากด้วยครับ ขอบคุณครับ 

  
นายวัชรินทร์    นาคกุล   สมาชิกท่านอื่นมีอีกไม่ครับ ในเมื่อไม่มี ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ   

 

นายสมคิด    ดำฉวาง  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมนายสมคิด   ดำฉวาง ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลพรุพี   
  ตามท่ีสมาชิกท้ังสองท่านได้นำเสนอก็ถือว่าเป็นโอกาสดีที่ได้รับทราบปัญหาร่วมกัน 

คือ ปัญหาที่เริ่มใน พ.ศ 2564 ได้มีการร้องเรียนมายังเทศบาลและก็ศูนย์ดำรงธรรม  การ
เลี้ยงไก่มันระยะสั้น 45 วัน และ ช่วงที่จะมีปัญหาคือช่วงประมาณ 10 วัน เพราะช่วงไก่ยัง
กินอาหารไม่มากในช่วงนี้จะมีปัญหาเรื่องกลิ่น มีการร้องเรียนมาในช่วงนั้นยังไม่มีเทศ
บัญญัติเรื่องสิ่งแวดล้อมมันเป็นหน้าที่ของงานสาธารณะสุขการร้องเรียนครั้งนั้นพอร้องเรียน
มาทางเทศบาลได้ดำเนินการตามกระบวนการเราให้สาธารณะสุขจากนครศรีธรรมราช
ผู ้รับผิดชอบสูงสุดในเรื่องนี ้ออกมาตรวจแต่บังเอิญว่าเมื ่อเขามาตรวจนั ้นเขาจับไก่ไป
หมดแล้วตามที่เขาร้องเรียน นั้นคือเรื่องจริง แต่เขามารับทราบปัญหาว่าเรื่องกลิ่น แต่พอ
เรื่องกลิ่นเขาก็แนะวิธีการแก้ไขปัญหาให้แล้วก็ให้ผู้ประกอบการแก้ไข  แก้ไขเสร็จแจ้งมายัง
เทศบาล เทศบาลก็ให้คณะกรรมการสิ่งแวดล้อมในสมัยนั้นออกไปตรวจตามที่เขากำหนด
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หรือไม่ นั้นก็คือที่ว่าเทศบาลไม่ได้ดำเนินการอะไร พอได้รับทราบเราก็รู้ว่ามี แต่การสั่งการ
นั้นเราไม่ใช่อำนาจอย่างเดียว เราต้องหาวิธีการด้วย เราจะต้องเอาหน่วยงานที่รับผิดชอบ
หลังจากนั้นปีที่แล้วจากนั้นกระผมคิดว่าเราจะต้องมีกฎหมายของเราเอง เทศบัญญัติเรื่อง
สิ่งแวดล้อม แต่ช่วงนั้นเรายังไม่มีเจ้าหน้าที่สาธารณะสุข มีแต่ฝ่ายกฎหมาย กระผมก็มอบให้
รองวันชัย เป็นผู้ดูแลเรื่องนี้ให้ตราเป็นเทศบัญญัติการที่เขียนกฎหมายขึ้นมาต้องอ้างอิง
กฎหมายหลายๆ เรื่องที่จะเขียนขึ้นมาบังคับใช้ เดียวเราเขียนเรื่องนี้มันจะขัดกับกฎหมาย
ส่วนกลาง ต้องมาดูเลยแล้วเสร็จก็ผ่านสภาฯ ผ่านสภาเสร็จรอให้ขอความเห็นชอบจาก
ชาวบ้าน พอชาวบ้านเห็นชอบก็นำเขาสู ่สภาฯ สภาอนุมัติเราจึงประกาศใช้  สำหรับ
เหตุการณ์เม่ือไม่ก่ีวัน กระผมรู้ตอนเช้าวันที่เกิดเหตุ กระผมก็โทรหา น้องชอนน้องชอนบอก
ว่าเขาไม่ได้แจ้งอะไรมา พอเกิดเหตุขึ้นมาทางอำเภอลงมา ทาง สส.ก็ลงมา ทางนักข่าวก็มา
แต่เราเจ้าของบ้านไม่ได้รู้อะไร ข้อเสนออะไรต่างๆ สท.บางคนก็ไปอยู่ในที่เกิดเหตุอยู่ด้วย 
ท่านคงจะรู้ว่าเรื่องเป็นอย่างไรจากนั้นรองวันชัยก็ทราบ ทางอำเภอก็นัดมาทางเทศบาลใน
เวลาช่วงเย็นแล้ว เขาก็นัดบุคคลที่เกี่ยวข้องเพื่อมาตกลง วันที่เขามาคุยกันที่เทศบาลและก็
ไปที่ฟาร์มเขามีข้อตกลงอย่างไร จะให้รองวันชัยชี้แจง เพราะท่านอยู่ในเหตุการณ์ ขอบคุณ
ครับ 

 

นายวัชรินทร์    นาคกุล   ขอเชิญรองวันชัย ตั้งฐานานุศักดิ์ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ   

 

นายวันชัย ตั้งฐานานุศักดิ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
รองนายกเทศมนตรีฯ กระผมนายวันชัย ตั้งฐานานุศักดิ์ตำแหน่ง รองนายกเทศมนตรีตำบลพรุพี   
  กระผมจะพูดถึงสถานการเมื่อวานให้ฟังก่อนถามว่าเทศบาลตั้งรับยังไง กระผมยัง

ตำนิในที่ประชุมเลยว่าทำไม่เทศบาลไม่รู้เรื่องและก็ยิงลูกโดดไปหาศูนย์ดำรงธรรมอำเภออีก
แล้วนายอำเภอในฐานผู ้กำกับของการดำเนินการของการป้องกันท่านก็มีสานไปให้
สาธารณะสุขอำเภอเป็นผู้ดำเนินการเรื่องนี้ ที่มาทั้งหมดจากการนัดหมาย ท่านรองปลัดส่ง
มาทางไลด์นั ้น เรียนท่านสาธารณะสุขอำเภอซึ ่งไม่ได้เกี ่ยวข้องกับเราเลย  เพียงแต่ว่า
ตอนท้ายขอใช้ห้องประชุมเทศบาลตำบลพรุพี แล้วกลุ่มท่ีเรียนที่กลุ่มสาธารณะสุขเขานัดมา
มีท่านปลัดผู้รับผิดชอบของตำบลพรุพี มีปศุสัตว์จังหวัดระดับอำเภอเป็นผู้ดำเนินการ มีรอง
สาธารณะสุขอำเภอ และ ผู้อำนวยการ รพ.สต.เขตรับผิดชอบ คือช่องช้าง เทศบาลในส่วน
ของงานสาธารณะสุข งานของการปกครองสำนักงานปลัด ท่านนายกฯก็มอบหมายให้
กระผมเข้ามาร่วม แล้วส่วนที่มาประกอบเมื่อวานเป็นส่วนพอรู้ข่าวก็มากันแล้วก็มาพูดในที่
ประชุมว่าทำไมไม่มาแจ้งกระผม  กระผมเจ้าของพื้นที่ก็เขาไม่เชิญ ผมอยู่ในองค์ประกอบ
ต่างหากไม่ใช่เจ้าของเรื่องงานนี้อำเภอเป็นเจ้าของเรื่องเพราะเขาไม่ได้ผ่านทางเทศบาล ถ้า
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มาว่าเขาเคยผ่านทางเราไม่ เคยผ่านครับท่าน ผ่านเมื่อ 12 มีนาคม 2564 ช่วงที่เราหยุด
ปฏิบัติราชการ ช่วงการเลือกตั้งสภานี้หยุด ท่านนายกฯ รักษาการคือท่านปลัดท่านพงศ์ศักดิ์ 
รักษาวงศ์ เป็นผู้ดำเนินการผ่านเป็นทางวาจาโทรศัพท์มาหาฝ่ายปกครองให้ดำเนินการก็
ดำเนินการให้ตลอดถามว่าที่เกี่ยวข้องกับเรื่องนี้ตั้งแต่เมื่อไหร่ ตั้งแต่ก่อนการเกิดเหตุการณ์
เรื่องของก่อสร้าง ขอการสร้างพื้นที่อาคารสิ่งก่อสร้างมาตั้งแต่ปี 2559 เทศบาลในส่วนของ
ของช่างก็ได้ดำเนินการอนุมัติไปตามแผนงานที่เขาว่างไว้ที่ถูกต้องและส่วนของเอกสารที่
เกิดขึ้นในการขออนุญาตเพราะเขาต้องไปขออนุญาตกับเจ้าของบริษัท CP เจ้าของที ่มา
จำหน่ายไก่ ทางเทศบาลไม่มีอำนาจในการอนุญาตให้ได้เพราะตอนนั้นกองสาธารณะสุขเรา
ไม่มี การดำเนินการนั ้นจะต้องไปขึ ้นกับสาธารณะสุขเขตนครศรี ธรรมราชซึ ่งให้เขา
ดำเนินการนอกจากจะเอาสาธารณะสุขเขตมาเป็นผู้ดำเนินการแล้วก็ต้องขอไปยังกรมปศุ
สัตว์ด้วย เอกสารที่ได้มานั้นเป็นเอกสารของกรมปศุสัตว์ที่อนุญาตให้เป็นการต่ออายุครั้งที่ 2 
หมดอายุ 21 พฤษภาคม 2569 เจ้าของฟาร์มก็มีความรู้สึกว่าสิ่งที่เขาได้มานั้นไม่ต้องขึ้นกับ
เทศบาลเขาสามารถดำเนินการได้เลยยังมีอายุอยู่ เมื่อวานที่เขามาร่วมประชุมนั้นบทบาท
ทั้งหมดก็อยู่ที่สาธารณะสุขอำเภอในการดำเนินการท่านก็กล่าวว่า 1. ผู้ที่เดือดร้อนจะต้อง
ได้รับผลกระทบน้อยที่สุดหรือไม่มีเลย แต่สำคัญว่าผู้ประกอบการเขาก็ต้องมีส่วนในการดูแล
ด้วยให้ความเป็นธรรมกับเขาด้วยเพราะผู้ประกอบการก็เป็นฐานใหญ่ของสังคมเหมือนกัน
ถ้าเขาอยู่ไม่ได้สังคมเราก็อยู่ยากโดยหลักการ เพราะส่วนนี้เป็นงานที่เกิดขึ้นในท้องถิ่นของ
เราท่านปลัดอำเภอท่านก็มาร่วมเป็นองค์ประกอบแต่ท่านไม่ลงความเห็นเลยเพราะเรื่องนี้
เป ็น เร ื ่ องของงานกรมปศ ุส ัตว ์ โดยตรง เจ ้ าของตอนน ี ้ เ ขา เปล ี ่ ยนม ือไปแล้ ว  
คุณสุริยัณต์ก็มากลายเป็นทายาทของท่าน พันจ่าเอกสิทธิพร  ชูวงศ์ กับคุณวรรณี ชูวงศ์ มี
ท่านท้องที่ มีกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 1 หมู่ 4 หมู่ 2 เข้ามาร่วมด้วยสอบถามที่ประชุมก็ได้
สอบถามคำชี้แจงไปผู้ที่ได้รับความเดือดร้อนก็มาโวยวายตรงนั้น เพียงแต่ว่าเขาจะนัดแนะ
ไปดูสถานที่ไปดูจุดเกิดเหตุเพราะฉะนั้นผู้ที่เกี่ยวข้อง กรมปศุสัตว์ สาธารณสุข รพ.สต. และ
สาธารณสุขของเทศบาลเป็นดำเนินการขั้นตอนไปอย่างนั้น  ทำไม่มีร้องเรียนมาทางเรา ถ้า
เราไม่เคยทำกระผมไม่ว่าเลยสักคำทุกครั ้งที ่ทำและดำเนินการมาแม้แต่วาจาเราก็ไป
ดำเนินการให้แล้วรายงานตรงต่อนายอำเภอตรงทุกครั้ง สิ่งหนึ่งที่เกิดการเรียนรู้มาในการ
เข้าสู่วาระที่สองของกระผม ครั้งแรก 1 ปีกับ 9 เดือนนั้น ช่องว่างที่เราขาดคือ นิติศาสตร์
ทางเทศบัญญัติในการควบคุมในการกำหนดเป้าหมายในการตั้งกรอบไว้ในการดำเนินงาน
เข้ามาสู่วาระท่ีสองวันที่ 25 พฤษภาคม 2564 กระผมก็ได้ทานเทศบัญญัติไปปรากฎเมื่อปีที่
แล้วที่ผ่านมาออกเทศบัญญัติได้ถึง 4 ฉบับ ต้องขอขอบคุณสภาแห่งนี้ที่ใหโอกาสในการ
ควบคุมถามว่าเทศบัญญัติตัวนี ้ออกมาจากไหน ออกมาจากกระทรวงสาธารณสุข พ.ศ. 
2535  เป็นตัวแม่บทในการกำหนดแต่ที่ล่าช้าไปเราพิจารณาอริยบททุกอย่างโดยละเอียดถึง
พื ้นที ่ วัฒนธรรมท้องถิ ่นแล้วเงินค่าตอบแทน เงินค่าธรรมเนียม เพื ่อตั ้งกรอบในหาร
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ดำเนินการที่เราต้องควบคุมเขาให้ไดใ้นเรื่องของงานสิ่งแวดล้อมที่ก่อให้เกิดเหตุรำคาญ นี้คือ 
พรบ.อีกตัวหนึ่ง ในมาตราที่ 5 และ มาตราที่ 6 ของ พรบ.งานสาธารณสุข ก่อนจะอนุญาต
ให้เขา เราต้องสำรวจก่อนว่าเขามีพื้นที่ ที่เรามีกรอบการทำงานแค่ไหนอย่างไร เขามีความ
เชื่อว่าเขาได้ใบอนุญาตมาแล้วเขาสามารถดำเนินการได้กระผมไม่ได้ตำนิทีมงานของกระผม
ในที่ประชุมด้วยเพราะผมไม่ทราบว่าทำไมหลังจากที่เทศบัญญัติออกมาแล้วเราไม่ไปชี้แจง
กับเขาพอมารู้ที่หลังน้องเขาบอกว่าชี้แจงแล้วครับท่านรอง แต่ว่าเขาไม่มาปฏิบัติ เขาไม่มา
เริ่มต้นกับเรา ในเทศบัญญัติที่พูดถึงมันเป็นเรื่องที่ต้องเฝ้าระวังเป็นพิเศษเรื่องของโรงงานน้ำ
ยางสดที่อยู่หมู่ 4 น่าจะมีปัญหาและก็มีปัญหาจริงๆ ด้วย ปล่อยน้ำเสียลงตั้งแต่หมู่ 4 หมู่ 3 
หมู่ 2 ยังหมดเราต้องใช้มาตรการตัวนี้ตั้งกำหนดไว้กลุ่มซื้อยางในตลาดกลิ่น ร้านซ่อมรถทั้ง
มอเตอร์ไซด์และรถยนต์สิ่งที่เป็นเรื่องของมลภาวะเป็นเรื่องของน้ำมันเครื่องเก่าที่มันต้อง
เก็บถ้าปล่อยลงในท่อระบายน้ำจบเลยครับ ทุกอย่างที่ดำเนินการทั้งหมดเราต้องตั้งกรอบไว้
ว่าสังคมจะต้องอยู่ได้ด้วยไม่ใช่เฉพาะผู้ประกอบการส่วนของฟาร์มหมู ฟาร์มไก่ นั้นก็ไม่
น่าจะหลุดจริงๆแล้วก็ไม่หลุดจริงๆ ความเชื่อเราแตกต่างกัน เมื่อวานก็มาพูดคุยกันที่ประชุม
ก็สรุปได้ว่านอกจากดำเนินการตามมาตรการทั้งหกอย่าง ที่จะรายงานอำเภอแล้ว สิ่งหนึ่งที่
ท่านต้องเขามาปฏิบัติด้วยเรื่องของการเข้ามาอยู่ในระบบเทศบัญญัติของเทศบาลตำบลพรุพี 
ต้องมาดำเนินการและเราต้องมีกรรมการเข้าไปตรวจสอบถ้าจะต้องเสียค่าธรรมเนียม
อนุญาตเทศบาลจะต้องเป็นผู้อนุญาตและเราจะควบคุมเขาตลอดทั้งปีส่วนนี้ต้องทำความ
เข้าใจกันเมื่อวานเขาก็มาทั้งผู้ประกอบการและผู้รับผลกระทบจากการดำเนินการทั้งหมดก็
ได้รับปากกันว่าเราจะสู่กระบวนการที่ถูกต้อง จากที่ประชุมเมื่อวานนั้นที่ประชุมนำเสนอว่า
ต้องรายงานให้อำเภอทราบภายในวันนี้ 30 สิงหาคม 2567 จะสรุปผู้ประกอบการในการ
ปรับปรุงแก้ไขมีดังนี ้

1. ให้ผู ้ประกอบการดำเนินกิจการตามแนวทางแก้ไขปัญหาเรื ่องกลิ ่นตามที่
ร้องเรียนเมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2567  บ้านเลขที่ 67/2 หมู่ที่ 6 ตำบลพรุพี อำเภอบ้านนา
สาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ดังนี้ 

  1.1 ใช้ซีโอไลท์ผสมแกลบปูพื ้นเพื ่อกำจัดแอมโมเนียจากขี ้ไก่ตอนนี ้อยู่
ระหว่างการพักประมาณเดือนครึ่ง 

1.2 ทำกำแพงดับกลิ ่นจากข้างนอกเล้าไก่ด้านหลังพัดลมโดยใช้กาก
มะพร้าวถามว่าเคยทำไหมเขาบอกว่าเคยทำ 

1.3 ปลูกต้นหญ้าเนเปียร์พันสูงเพิ่มเติมตามแนวหลังพัดลมถามว่าเคยทำ
ไหมเขาบอกว่าเคยปลูกไหม เคยปลูก แต่ครั้งนี้ที่หลุดไปเพราะว่าคนงานเป็นพม่ามันไปถาง
เกลี้ยงนอกจากหญ้าเนเปียรแ์ล้วมันไปตัดเอาต้นกล้วยเป็นแนวรั้วด้วยหมดเลย ฉะนั้นแนวจะ
โล่งตลอดเลยจากฟาร์มมองลงมาข้างล่างจะมองเห็นเลยมันทำรู้มากกว่านายจ้าง 
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1.4 ปลูกต้นสนหลังแนวหญ้าเนี่ยเปียอีกครั้งหนึ่งเพื่อดักจับกลิ่นแหละฝุ่น
ละออง 

1.5 ติดตั้งม่านด้านหลังพัดลมตามแนวกำแพงดับกลิ่น ถามว่ามีไม่ มีครับ
ขนาดไม่มีไก่แต่ยังเหม็นอยู่ 

1.6 ทำการขึงสแลนแบบหนาให้สูงกว่าเดิมตามแนวกำแพงดักจับกลิ่น 
2.ให้ผู ้ประกอบการดำเนินการยื่นเรื ่องขอรับคำอนุญาตประกอบกิจการที ่เป็น

อันตรายต่อสุขภาพตามเทศบัญญัติตามเทศบาลตำบลพรุพีว่าด้วยควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 ของเทศบาลตำบลพรุพี เพื ่อดำเนินการตรวจสอบ
สถานะการประกอบกิจการให้ปฏิบัติและอยู่ในกฎเกณฑ์และออกใบอนุญาตต่อไป จาก
คำถามจากสมาชิกสภาบางท่าน ว่าเทศบาลทำอะไรอยู่นั้นก็บอกว่าไม่เคยละเลยทำมาตลอด
และร ู ้ด ้วยว ่าป ัญหาเก ิดข ึ ้นตรงไหนต ้องขอขอบค ุณฝ ่ายคณะผ ู ้บร ิหารท ี ่ ออก  
เทศบัญญัติให้กับพวกเราเพื่อเป็นเครืองมือในการดำเนินการขอนำเรียนในส่วนที่เกี่ยวข้อง
กับเทศบาล ขอบคุณครับ 

 
นายวัชรินทร์    นาคกุล  ขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ์ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ 

 
นายสุริยา  ประพันธ์   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 กระผมนายสุริยา  ประพันธ์ ตำแหน่ง สมาชิกสภาเขตเลือกตั้งที่ 2 
   ขออนุญาตเอย่นาม ตามท่ีท่านนายกฯ กับท่านรองวันชัยกล่าวมาขอเป็นคำปรึกษา

ดีกว่าครับท่าน โดยการออกเทศบัญญัติอย่างที่ท่านพูดว่าเป็นข้อกฎหมายตามที่ให้ไปแล้ว
และต่อๆ ไป เรามามองปัญหาว่า ยกตัวอย่างเช่น เมื่อปัญหามันเกิดจะทำแบบป้องกันหรือ
แก้ไข กระผมมีความคิดว่าจะแบ่งโซนได้หรือไม่เราไม่ต้องเป็นห่วงว่าโซนนี้จะทำไอนั้นได้ 
เลี้ยงไอนี้ได้ไม่มีผลกับสิ่งแวดล้อมในชุมชนทำได้ไม่ครับ ถ้าทำไม่ได้ก็ไม่เป็นไรแต่ในความคิด
ของกระผมคิดแยกออกไปเลยว่าถ้าคุณจะตั้งที่ประกอบการผลกระทบโดยข้างเคียงเราแก้ได้
หรือไม่ทำได้ไม่ครับท่านประธานที่เคารพเรามาร่วมด้วยช่วยกันในชุมชนรู้ว่าเขาต้องทำ
ประชาคมจากหมู่บ้านประชาคมจะต้องเห็นด้วยแต่เราในฐานะเป็นผู้ดูแลพี่น้องประชาชน
ทั้งหมดตำบลพรุพี จะให้พี่น้องประชาชนอยู่แบบไม่มีหลักประกันที่เกิดจากผู้ประกอบการที่
เกิดขึ้นนั้น กระผมมีแนวคิดเป็นอย่างนี้ครับท่าน ไม่ใช่ว่าคสมคิดของกระผมจะถูกเสมอไป
ครับท่านประธานฝากไปยังผู้บริหารว่าเราสามารถตั้งโต๊ะร่วมคิด ร่วมทำให้มันเกินประโยชน์
ส่วนรวม กระผมว่าน่าจะแก้เพราะว่ามันมีผลกระทบในส่วนที่ 2 ขอชื่นชมว่าเทศบัญญัติของ
ปีงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568 นี้ที่จะดำเนินการที่จะเกิดขึ้นในเดือนตุลาคมนี้เพื่อจะ
นำไปแก้ปัญหาให้พี่น้องประชาชนและขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลตำบลพรุพีผู ้ทรง
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เกียรติทุกท่านไม่มีการแปรญัตติแต่อย่างใด หรือ ว่าให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2568 เพ่ือจะได้ดำเนินการต่างๆ แก้ปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนที่มี
ความต้องการและทุกภาคส่วน ทุกกอง ไม่ว่าสำนักปลัดกองคลังกองช่าง กองการศึกษา ที่ตั้ง
งบประมาณเพ่ือใช้จ่ายในการปฏิบัติหน้าที่ ขอบคุณครับ 

 

นายวัชรินทร์    นาคกุล  นั้นก็คือข้อเสนอแนะ ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

นายสมคิด    ดำฉวาง  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมนายสมคิด   ดำฉวาง ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบลพรุพี   
  เป็นขอเสนอที่ดี แต่บ้านเราการประกอบอาชีพเป็นอุตสาหกรรมครัวเรือนถ้าทำ

แบบจัดโซน สท.สุริยา อยู่ช่องช้าง จะเลี้ยงสุกรสักสองตัวต้องเอามาเลี้ยงที่บ้านกระผมของ
เราเป็นอุตสาหกรรมเล็ก เป็นอุตสาหกรรมในครัวเรือน กระผมมีภารกิจที่จะต้องไปเซสัญญา
กับการรถไฟแห่งประเทศไทยการขอเช้าพื้นที่รถไฟกระผมขออนุญาต เพราะว่ากระผมได้
ประสานไปทาง อบจ. งบประมาณที่ อบจ.ให้เรามาเจ็ดล้านเก้า รถไฟอนุญาตให้เราใช้พ้ืนที่
เท่าแต่ขออนุญาตอย่างเดียวไม่ได้ต้องเช่าค่าเช่าเขาคิดไปแล้ว 8 หมื่นกว่าบาทวันนี้จะต้อง
ไปเซนสัญญาแล้วเอาเงินไปวาง ขอแจ้งให้ท่านสมาชิกได้รับทราบกระผมในนามผู้บริหาร
ขอขอบคุณท่านสมาชิกที่วันนี้ได้อนุมัติเครื่องมือที่ฝ่ายบริหารได้นำไปใช้ในการพัฒนาชุมชน
ของบ้านเราต่อไปเงินทุกบาททุกสตางค์ท่ีท่านได้อนุมัติวันนี้คือเงินภาษีของพวกเราเพราะว่า
เงินงบประมาณปีนี 52 ล้านบาท รัฐอุดหนุนมา 30 ล้านบาท อีก 22 ล้านบาท เทศบาล
จะต้องหา 1. การเก็บภาษีต่างๆ 2. ภาษีท่ีรัฐจัดสรรให้ เช่น ภาษีค่าเหมืองแร่ ขอแจ้งให้ท่าน
ได้ทราบในปีนี้สถานะการเงินของเรานั้นตอนนี้ยังขาดเงินประมาณ 5 ล้านกว่าบาท งบยังไม่
เข้า งบที่เข้ามาเป็นประจำที่แน่นอนคือพัดเหมืองแร่ ตอนนี้พัดเหมือนแร่ที่ไม่เข้ามา 2 ล้าน
กว่า ฉะนั้นโครงการบางโครงการปีนี้บางครั้งอาจจะไม่สามารถที่จะกระทำได้ แต่รอจน
โอกาสสุดท้ายว่าจะมีงบที่โอนเข้ามาหรือไม่ฉะนั้นถ้าเรามีปัญหาก็เก็บไว้ เดือนหน้าประมาณ
วันที่ 15 กันยายน จนถึงสิ้นเดือน ทางเทศบาลจะขอเปิดวิสามัญ เพ่ือโครงการบางโครงการ
นั้นเราไม่สามารถจะทำสัญญาได้เราต้องใช้สภาขออนุมัติโอนเงิน กันเงินไว้ ถ้าโครงการไหน
ที่เราได้ทำสัญญาทันนายกฯก็สามารถกันเงินไว้ได้ และอีกส่วนหนึ่งที่นำเขาสภาไม่ทันคือเงิน
จ่ายขาดเงินสะสมยังมีอีกหลายโครงการเราจะเข้าช่วงขอเปิดวิสามัญกระผมฝ่ายบริหาร
ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่เห็นความสำคัญได้อนุมัติให้ฝ่ายบริหารได้เตรียมการกระผมขอ
อนุญาตไปทำภารกิจที่ทุ่งสง ขอบคุณครับ 

 

นายวัชรินทร์    นาคกุล  ขอเชิญคุณวาสนา  เกื้อฉิมครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
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นางวาสนา  เกื้อฉิม   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ดิฉันนางวาสนา  เกื้อฉิมตำแหน่ง สมาชิกสภาเขตเลือกตั้งที่ 1 
   ใช้คำว่าขอเสนอแนะในกรณีเรื่องของการจัดเก็บน้ำด้วยความเคารพคณะผู้ทำงาน

สาเหตุว่าทำไม่ต้องมีข้อเสนอแนะ เรื่องของการจัดเก็บตามที่ดูเอกสารครั้งที่แล้วก็เห็นว่ามี
จำนวนเงินที่ยังไม่สามารถเก็บหรือยังเงินค้างชำระอยู่ก็ไม่อยากเห็นสภาที่เราต้องมาเรื่อง
ของการยกเลิกหนี้ ตัวดิฉันเองก็เป็นคนหนึ่งที่ไม่ได้จ่ายค่าน้ำตามปกติ  ในการบริหารเรื่อง
การจัดเก็บ เรื่องของมาตรการเพราะว่าตัวดิฉันได้ค้างชำระตั้งแต่เดือนมีนาคมแต่ว่าในการ
แจ้งก็แจ้งไปทุกครั้ง มันมีมาตรการหรือไม่ถ้าไม่จ่ายกี่เดือนถึงจะต้องมีการแจ้งเพื่อเตือนมี
หรือไม่อย่างไร ส่วนตัวก็ไม่ได้ศึกษาข้อระเบียบบังคับ อีกส่วนหนึ่งเรื่องของการเก็บที่เขา
เรียกว่า one stop service หรือทางโทรศัพท์  ทางออนไลน์ ไม่ทราบว่าเปอร์เซ็นต์ในการ
จ่าย จัดเก็บมาได้กี ่เปอร์เซ็นต์ในการจัดเก็บทางออนไลน์ ขออนุญาตสอบถาม และ 
ข้อเสนอแนะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายวัชรินทร์    นาคกุล   ขอเชิญรองบุญเลิศ  รอดศรี ครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ   

 

นายบุญเลิศ  รอดศรี  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
รองนายกเทศมนตรีฯ กระผมนายบุญเลิศ  รอดศรีตำแหน่ง รองนายกเทศมนตรีตำบลพรุพี   
  เรื ่องนี ้ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ เพื ่อที ่จะให้ ผอ.กองคลังเป็นผู ้ชี ้แจงใน

รายละเอียดเพราะว่าเรื่องนี้เราก็ปฏิบัติมาตามระบบอย่างไร ขอบคุณครับ  
 

นายวัชรินทร์    นาคกุล  ขอเชิญ ผอ.กองคลัง ครับ 

ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

นางนันทา  ชัยยศ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ผอ.กองคลัง ดิฉันนางนันทา  ชัยยศตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองคลัง 

ขอชี้แจงกระบวนการทำงานของการจัดเก็บรายได้ค่าน้ำประปา และ ค่าขยะมูล
ฝอย ในหลักการของการปฏิบัติงานของเทศบัญญัติการใช้น้ำของเทศบาลตำบลพรุพีมี
ระเบียบการบังคับในกรณีที่มีการค้างชำระค่ามาตรน้ำให้มีการตัดมาตรน้ำเมื่อมีการค้างเกิน 
1 เดือน ในการปฏิบัติในที่ทำกันมาก็คือส่วนใหญ่เมื่อก่อนจะมีการแจ้งบอกกล่าวกันด้วย
วาจาและบางท่านที่ปฏิบัติสม่ำเสมอหมายถึงท่าน สท. 2-3 เดือน มาจ่ายในส่วนนี้ก็ไม่ค่อย 
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จะต้องไปชี้แจงกันหลักการปฏิบัติเป็นการรู้กันอยู่ว่าผู้ใช้บริการบางท่านจะมาชำระเป็น
รอบๆ คือไม่มีปัญหาแต่ในกระบวนการทำงาน ณ ต่อไปนี ้ ตามที ่เราได้มีการจัดการ
ดำเนินการตามโครงการพัฒนาการจัดเก็บรายได้เพ่ิมประสิทธิภาพและเป็นการยกระดับการ
จัดเก็บรายได้ค่าน้ำประปาตามที่เราได้รับทุนจากมหาวิทยาลัยนวมินในการลงพื้นที่เพื่อ เก็บ
ข้อมูลของผู้ใช้น้ำประปาและการให้ความรู้ในการจ่ายระบบออนไลน์แก่ผู้ใช้บริการให้ความรู้
กับเจ้าหน้าที่กับผู้ออกจัดเก็บและก็ปรับกระบวนการทำงานของเจ้าหน้าที่ ที่อยู่ในสำนักงาน
ทุกคนจะต้องรายงานเป็นลายลักษณ์อักษร หมายถึงว่าเดือนนี้บ้านไหนที่มีปัญหาอย่างช้าก็
คือรอบบิลนี้ถ้ารอบบิลหน้าไม่ได้มาจ่ายของเดือนที่แล้วเราจะมีการรายงานให้เจ้าหน้าที่ตัด
มาตรน้ำออกดำเนินการ และเจ้าหน้าที่ตัดมาตรน้ำไปพบปะชาวบ้านผู้ใช้น้ำถ้าสมมุติว่าถ้า
ผู้ใช้น้ำมีการพูดคุยกันว่าจะเขามาคุยหรือมาจ่ายทำความตกลงชี้แจง จะต้องมาทำบันทึกกัน
ที่สำนักงาน ในกระบวนการจ่ายในระบบออนไลน์ บ้านเรายังเป็นชนบทส่วนใหญ่คนที่อยู่
บ้านจะเป็นผู้เฒ่า ผู้แก่ การจ่ายยังไม่โอเคสักเท่าไหร่ แต่ว่าตามสถิติที่เก็บได้ของ กรกฎาคม 
สิงหาคม เริ่มยอดเพิ่มขึ้นค่ะเพราะว่ามีการเก็บสถิติเหมือนกันเพราะว่าต้องรายงานหน่วย
ผู้ใช้ทุนสนับสนุนโครงการของเรา ช่องทางการรายงานปัญหาเราก็มี Line OpenChatและก็
มีกระบวนการจ่ายด้วยระบบออนไลน์ตามที่ทราบกันอยู่ปัญหาการจ่ายออนไลน์ยังมีการท้วง
ติ่งกันอยู่ได้รับใบแจ้งหนี้แต่ใบแจ้งหนี้ไม่ได้อยู่นะที่สามารถเห็นได้ชัดเจน บางบ้านกล่องใส่ใบ
แจ้งหนี้ก็ได้เสียหายไปแล้วเนื่องจากว่าติดตั้งมานาน ในส่วนต่อไปจะต้องมีการสรุปโครงการ
และปรับปรุงเพื่อซื้อวัสดุอุปกรณ์ในการพัฒนาส่วนนี้ ขอบคุณค่ะ 

 

นายวัชรินทร์    นาคกุล  สำหรับระเบียบวาระนี้กระผมคิดว่าคงไม่มีอะไรเพิ่มเติมแล้วนะครับ วันนี้สภา 

ประธานสภาเทศบาลฯ เทศบาลตำบลพรุพีก็ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแล้วก็ถือว่าสมาชิกและผู้บริหารก็ต่างคนก็ต่าง

ทำหน้าที่ของตัวเองได้ดี และ เป็นหน้าที่หลักของสภาฯที่ให้ความเห็นชอบส่วนนี้ สำหรับ

วันนี้ต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหารและเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลและหัวหน้าสำนักปลัด ผอ.

กองส่วนราชการทุกท่านผู้เข้าร่วมประชุม และขอขอบคุณผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ได้ร่วมกัน

เข้าประชุมในวันนี ้ ขอปิดสมัยการประชุมสภา สมัยสามัญสมัยที ่ 3 ประจำปี 2567 

ขอขอบคุณครับ 
 

เลิกประชุม 12.30 น. 

 

ลงชื่อ.............................................ผู้จดบันทึกการประชุม 

       (นางสาวกนกณัฐ  อนุพงศ์) 

  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลพรุพี 
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- คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพรุพี ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพรุพีแล้วเมื่อ
วันที่    2    เดือน  กันยายน   พ.ศ. 2567    เวลา  10.00  น 

            ถูกต้อง 

 ไม่ถูกต้อง 

 

ลงชื่อ…………...........................……….......   ลงชื่อ…………...........................................  

            (นางวาสนา   เกื้อฉิม)     (นายสุริยา   ประพันธ์) 

                      กรรมการ/เลขานุการ             กรรมการ 

ลงชื่อ……………...............................………......... 

(นายยุทธนา  แสงสุวรรณ) 

ประธานตรวจสอบรายงานการประชุม 

 

สภาเทศบาลตำบลพรุพี ได้มีมติรับรองการประชุมสภาฯเมื่อวันที่    26    เดือน  กันยายน    พ.ศ. 2567    เวลา 10.20  น 

 

ลงชื่อ…………………………………..….......... 

(นายวัชรินทร์    นาคกุล) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลพรุพี 

 

 


